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Kikapcsolt vidékek.
Minden város a pályaudvaraiba 

befutó vonatok menetrendjének meg­
állapításánál oda törekszik, hogy az 
az első vonatok lehetőleg a reggeli 
órákban érkezzenek és biztosittassék 
annak a lehetősége, hogy legalább a 
közelebb fekvő helységekből reggel 
bejött utasok még a délebédre vissza­
térhessenek, de a messzebb környék­
beliek is 24 óra alatt feltétlenül és 
célszerűen járhassák meg a megye 
székhelyét.

Ez a törekvés nem csupán a köz- 
igazgatás és igazságszolgáltatás társa­
dalmi rendünk szabta keretén belül 
való pontos és könnyed lebonyolításának 
biztosithatásában rejlik, hanem jelentő­
ségteljes szerep jut itt a város közgaz­
dasági fejlődésének, kereskedelmének, 
iparának és számtalan szociálpolitikai 
kérdésnek is.

A nagyobb vidéki gócpontok biztos 
és megfelelő élelmeztetése napról-napra 
több gondot okoz a hatóságoknak és 
ezeknek a gócpontoknak a fejlődésével 
az élelmezési kérdés, a piac kellő el­
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látása körül mutatkozó nehézségek le­
küzdésénél lényeges segédeszközöt képez 
a helyes vonatforgalmi politika, mely­
nek legsarkalatosabb tétele az, hogy a 
vidék térben és időben mennél közet- 
lenebbül kereshesse fel a piacot és 
üzleteinek lebonyolítása után ugyanígy 
térhessen vissza.

De közgazdasági szempontból sem 
kisebb jelentőségű az, hogy a vidék 
szükségleteit szintén térben és időben 
legközetlenebbül fedezhesse. Ennek le­
hetetlenné tétele időközben csatlako­
zásokkal vagy meg nem felelő menet­
renddel sokszor olyan vidékeket kapcsol 
ki az érdekszférájához tartozó város 
forgalmából, sőt nem egy esetben már 
teljesen alákötötte annak kereskedelmét 
és iparat.

Példa erre a mi városunk.
Nem akarjuk ismételni azokat a 

már oly sokat hánytatott panaszokat, 
melyek a fertővidéki és a kőszeg- 
soproni vasút menetrendjének és csatla­
kozásainak megállapítása, illetve létesü- 
lése körül felmerültek. Ezúttal csupán 
némi jóakarattal könnyen szanálható 
visszás helyzet megszüntetését akarjuk

sürgetni, mely a győr-sopron-ebenfurti 
vasút meg nem felelő menetrendje követ­
keztében áll elő és minden tekintetben 
becses és nagy vidéket kapcsol ki tel­
jesen városunk forgalmából.

Mig a déli, a pozsonyi és kőszegi 
vasút menetrendje ez idő szerint már 
városunk jelzett közgazdasági igényeit 
úgy a hogy kielégíti, addig a győr- 
sopron-ebenfurti vasút menetrendje vá­
rosunk rovására még mindig más vidékek 
szolgálatába áll. Ennek a vasútnak a 
vidékről úgy Győrnek mint Ebenfurtnak 
(Sollenaunak, Wiennek) van reggel be­
futó vonatja, nekünk ellenben nincs. 
Ebenfurl felől 9 óra 15 perckor, Győr 
felől 9 óra 31 perckor fut be délelőtt 
az első vonat.

A gazdag Kis magyaralföld, a fertő- 
vidék délkeleti része, a gazdaságilag 
fejlett kismartoni kerület ezáltal teljesen 
ki van zárva piacunkból. De elveszett 
számunkra nevezett vidék vásárlási 
képessége is, mert tudvalevőleg a majd­
nem kizárólag földmiveléssel foglalkozó 
nép hétköznap bevásárolni rá nem ér, 
szükségleteit rendesen csak vasárnap 
délelőtt szokta fedezni, de mire a 9 és

A xandium.
Amerikai történet.

Mr. Philips hozzá volt szokva a merész 
vállalatokhoz, de azért mégis gondolkódóba 
ejtette Green ajánlata. Egy este betoppant 
hozzá s minden teketória nélkül a követ­
kezőket mondta:

— Repülő gépről van szó. Tudom, 
hogy az effélére most rossz idők járnak, a 
feltalálók egyrósze bolond, a másik képzelődő. 
Nehogy rólam is hasonlót gondoljon, mind­
járt a közepén kezdem. A tudomány ennek 
a kérdésnek egyedüli megoldását a villamos­
ság alkalmazásában látja és az eddig 
folytatott kísérletek igazolták, hogy csakis 
az accumulator - rendszerű repülőgép fog 
beválni. Csakhogy az eddig ismert accu- 
mulatoroknak két lényeges hibájuk: túlságosan 
nehezek és könnyen polarizálódnak, vagyis 
a bennük elraktározott villamosság a leg­
csekélyebb behatásra egyszerre kisül. Az én 
találmányom mind a két bajon segít, föl­
találtam egy uj fémet, amelynek a neve 
xandium. Úgy viszonylik súly dolgában az

eddig ismertekhez, mint egy a százhoz, 
erőkifejlesztése dolgában pedig mint száz az 
egyhez vagyis: százszorta könnyebb a súlya 
az eddig ismert fémek legkönnyebbikénél 
és mégis százszorta nagyobb villamos erőt 
tud kifejteni.

Azzal kivett a zsebéből egy hajóalaku 
apró gépet, egyet nyomott a gombján és a 
kis alkotmány repült föl, oldalt, jobbra-balra, 
mint a mérnök beigazitotta. Ahogy a bankár 
meglátta a remek apróságot, fölpattant a 
székről, odalépett Greenhez s csak ennyit

— Kész az alku, mennyire lesz szük­
ségünk ?

Green egykedvűen megnevezte az 
összeget. Tetemes summa volt, de mr. Philips 
nem habozott. Egy hét múlva együtt volt a 
szükséges műszer, anyag, szóval minden. A 
mérnök hozzáfogott a gép készítéséhez, 
amelynek csodájára járt az egész tudományos 
világ. Félév alatt elkészült a rendkívül finom 
és kecses, végtelen könnyű mehanizmus.

Az accumulator! azonban Green az 
utolsó hétre hagyta. Nagyon is jól őrizte 
meg a titkát. A xandiumról nem volt sej­

telme senkinek, még Philipsnek sem. Ami 
nagyon bosszantotta a bankárt, olyannyira, 
hogy valósággal meggyűlölte kompanistáját.

Elérkezett a próbafölszállás napja. Mi­
nek részletezzem, elgondolhatja bárki, hogy 
a szenzáció óriási néptömeget csalt arra a 
helyre, ahonnan a fölszállásnak történnie 
kellett.

Reggel Philips és Green újból meg­
vizsgálták a gépet: Philips és Green, mondom, 
mert a bankár nem sajnálta a fáradságot s 
azon hat hónap alatt, amíg a gép elkészült, 
éjjel-nappal tanult és dolgozott, úgy hogy 
ha a xandium előállítási módját tudta volna, 
bizonyára egymaga is tudott volna előállítani 
egy hasonló gépet.

Green megindította a gép csavarjait s 
hirtelen fölszálltak. Óránként száz kilométe­
res sebességgel indultak észak felé. A gép 
pompásan és csaknem zajtalanul működött. 
Green a gép indító csavarjánál volt elfog­
lalva, Philips pedig oldalt állott s nézte.

S amint nézte, irigység és hatalmas 
égető vágy fogta el, hogy bár volna ő az 
egyedüli, aki ezt a titkot tudja.

mindennemű diszmü bőrök nagy választéka. 
Világhírű „O’SULLIVAN” gummisarok 

és „IDA” cipőkrém egyedüli raktára
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10 óra között Sopronba érkező vonatok- 
tól a városba ér, az üzleteket már zarva 
találja. így tehát elmegy Győrbe, Eben- 
furtba, Wienbe, ahol szükséglétéit az 
idejében befutó vonatok következtében 
d. e. 10 óráig fedezheti is.

Minthogy ezáltal úgy piacunk mint 
városunk kereskedelme és ipara érzé­
kenyen szenved, nemkülönben a köz­
igazgatás és igazságszolgáltatás térén 
is számba eső nehézségek merülnek 
fel, városunk forgalmából a vármegye 
nagyobbik fele úgyszólván teljesen ki 
van kapcsolva, minden lehető eszközzel 
kellen oda hatnunk, hogy a jelzett 
vidékekről is megfelelő reggeli órában 
fussanak be vonatok Sopronba.

Ez Győr felől ily vonat befektetése 
semmiféle nehézségekbe nem ütközne. 
Ha a jelenleg Győrből 6 óra 41 perc­
kor induló vonat a Budapestről este 
11 órakor induló és Győrbe 3 óra 
körül érkező vonathoz közvetlen csatla­
kozással indíttatna úgy, hogy ez Csornán 
a Pápa felől 4 óra 33 perckor esedékes 
és Eszterházán a Pándorf felől 6 óra 
45 perckor befutó vonat csatlakozó 
utasait is fetvehesse és kellő eltolások 
mellett a Sopronból jelenleg 6 óra 5 
perckor Wien felé induló vonat helyett 
itt átmeneti vonalként folytathatná útját, 
úgy nemcsak miránk nézve nyerne 
ennek a kérdésnek jelentőségteljesebb 
része kedvező megoldást, de a vasút is 
mozdony, járművek és személyzet elő­
nyösebb kihasználtatása folytán ked­
vezőbb gazdasági konjugturák alatt bo­
nyolíthatná le forgalmát.

De emelné ennek a vonatnak 
jelentőségét az is, hogy a közvetlen 
csatlakozás Győrött a vonat átmeneti 
utasszámát nagyban emelné, különösen 
pedig, hogy a budapesti portó, főleg

azonban a fővárosi gyorsáruk fél nappal 
hamarább jutnának a soproni címzettek
birtokába. ...

Érdemes lenne tehát azt az akciót 
amelyet ennek az ügynek érdekében 
most indított a Soproni Polgári Egye­
sület mindenkinek a leghathatósabban 
támogatni, hisz az kivétel nélkül mind­
nyájunk érdeke.

SZEMLE.
• Kislutri, vagy osztálysorsjáték. 

Ausztriában már tiz éve tervezgetik, hogy 
megszüntetik az erkölcstelen kislutnt es 
helyébe meghonosítják az osztálysorsjátekot. 
Az osztrák pénzvilágban különböző a felfogj 
ebben a kérdésben s nap-nap után uj hírek 
kerülnek forgalomba az osztálysorsjáték szer­
vezéséről. Az osztrák kormány tisztában van 
azzal, hogy az osztálysorsjáték nem jövedel­
mezhet annyit, mint a kislutri, amelynek 
viszont az a hátránya, hogy Európaszei'te 
erkölcstelennek nyilvánították s kiküszöböltek 
majdnem minden kulturáltamból. Selghart, a 
Bodenkreditanstalt mai kormányzója tiz esz­
tendővel ezelőtt más nézeteket vallott. Egy 
akkoriban megjelent könyvében az osztály- 
sorsjáték hátrányait igyekezett kimutatni. Igaz, 
hogy akkor még kishivatalnok volt. Ma pedig 
a kormányzása alatt álló Bodenkirditaristalt 
— hir szerint — ajánlatot nyújtott be az 
osztrák kormányhoz az osztálysorsjáték szer­
vezésére. A pénzvilág Ausztriában is tisztá­
ban van azzal, hogy az osztály sorsjáték igen 
jövedelmező vállalat — a bankoknak. Erre 
volt az a körülmény, hogy a Wiener Bank­
verein is hosszabb időt óta folytat előmun­
kálatokat, amelyeknek az a célja, hogy 
magyar mintára meghonosrtsa Ausztriában 
az osztálysorsjátékot. Egy bécsi híradás szerint 
az előmunkálatokat be is fejezték és az intézet 
legközelebb a pénzügyi kormány elé terjeszti 
az osztálysorsjáték tervét. Akadnak Ausztriá­
ban igen sokan, akik azon a nézeten vannak, 
hogy ezt az üzletet az állam maga is intéz­
heti. Ma még nem lehet tudni, hogy melyik 
felfogás fog érvényesülni. Annyi azonban 
bizonyos, hogy a játékszenvedély uj alapon

való kielégítésének kérdése nemsokára el fog 
dőlni s hamarosan — talán magyar mintára 

meglesz az osztálysorsjáték Ausztriában is.
* Kit tesz a kormány a hús Ínség 

enyhítése érdekében. Most, hogy a szerb 
kereskedelmi szerződés részletei es ismerete­
sek pontosan kiszámítható, mennyi lehet a 
behozatalunk Szerbiából és Romániából. 
Ennek a behozatalnak természetesen csak 
akkor jutna számbacső szerepe a hús árak 
alakulásánál ha 1. a balkán szarvasmarha is 
sertés ára aránytalanul kisebb volna mint a 
mienk, 2. szór pedig ha a behozatal a hazai 
fogyasztás megfelelő nagy hányadját képezné. 
Nem áll azonban egyik sem, de különösen 
nem az utóbbi, mert bár az árkülönbség 
hellyel közzel a 2l)°/o-ot is meghaladja, a 
behozatal aránya azonban olyannyira csekély 
hogy árt nyomó hatása egyáltalán nem lehet 
Sőt megállapítjuk, hogy a balkáni hus- 
behozatal a Wekerle—Biennerth kormány­
féle egyezményben stipuláltnál is kisebb lesz. 
így gondoskodott a kormány a fogyasztó- 
közönség hangos panaszainak az orvoslásáról. 
A Wekerle—Biennerth-egyezményben az fog­
lalhat, a Balkán-államokból évente 50.000 
szarvasmarhát és 120.000 darab sertést sza­
bad a monarkiába behozni. Ez a tiz évre 
konteplált szerződések mellett 500.000 darab 
szarvasmarha és 1,200.000 sertés behozatalá­
nak koncedálását jelenti. Ezzel szemben az uj 
szerződések értelmében és azok tartama alatt 
behozható Romániából és Szerbiából együtt­
véve 298.000 darab szarvasmarha és 1,075.000 
sertés. A Wekerle—Biennerth-féle egyezmény­
ben tiz évre megállapított balkáni behozatal­
ból, tehát Szerbia és Románia által ki nem 
használható fölöslegként marad 202 000 darab 
szarvasmarha és 125.000 darab sertés. Vagyis 
évi átlagban a szerződés hét éves tartama 
alatt 30.000 darab szarvasmarha és 17—17.000 
darab] sertés marad mint kihasználatlan 
kontingens. így tehát azok a vérmes remények 
melyek a szerb határ megnyitásához törőd­
tek hamar fognak füsté válni és az a 
nagyharc, melyet a határmegnyitás érdeké­
ben az ezerholdasok ellen vívtunk ismét 
csak kijátszásunkkal, letiprásunkkal. végződött 
De ha azért a kormánynak szemreehányást 
teszünk azt fogja válaszolni; „Ja kérem én 
nem igy akartam, de mit tehetek én magam 
egyedül azzal a 440 képviselővel szemben,

. . . Hátha erőszakkal kivenné Green- 
ből a titkot?

Visszariadt eleinte a gondolattól, de az 
nem hagyott neki békét. Az utóbbi idők 
izgalmai, az éjjel-nappali munka, a mérhetet­
len pénzvágy és nagyravágyás ellenállhatat­
lanul kerítették hatalmukba. A környezet, a 
repülés, a mérnök fölényes viselkedése el­
vették az eszét.

óvatosan elővette a revolvert, amelyet 
mindig magánál hordott s a mérnök homlo­
kának szegezte. Azt kiáltotta a fülébe:

— Tudni akarom, hogy készül a 
xandium ?

A mérnök nem jött zavarba, még a 
revolver csöve felé sem kapott, hanem csak 
annyit mondott gúnyos hangon:

— A xandium ? abból nem eszik mr. 
Philips!

Minden eshetőségre el voltam készülve, 
amikor önnel fellszáltam. Nehogy rajtam 
kívül más is megtudja a titkot, minden 
műszert összetörtem, a maradék anyagot 
elpusztítottam. Megölhet, de a titkot akkor 
is magammal viszem.

A bankár eszét végleg elvette a düh 
s rávetette magát a mérnökre. Az védte 
magát és már csaknem sikerült neki a 
fegyvert kicsavarni a bankár kezéből, amikor 
annak ujja hirtelen befelé görbült és a 
fegyver elsült. Green összeesett és bár nem 
sebesült meg halálosan, eszméletét mégis 
elvesztette.

Mr. Philips odaugrott az indító csavar­
hoz és az alatta levő vastag üveggel borított 
nyitáson lenézett a földre. Nem tudta magát

tájékozni. Ismeretlen vidéken járt már a 
hajó óriási sebességgel. Hegyeket látott a 
felhők alatt felbukkanj, de nem tudta volna, 
hogy melyek azok a hegyek.

— Jó lesz leszállni! — gondolta
magában. De előbb megfogta a mérnök 
testét odavonszolta a lefelé nyíló ajtóhoz, 
az ajtót kinyitotta és kilökte rajta a nagy 
feltalálót, mint valami fölösleges terhet.

Aztán megállította a gépet. Az lassan 
lebegett a légben, mint egy óriás madár.

— No most lefelé a földre, — gondolta 
mr. Philips és megforgatta a csavart. De 
bármiként erőlködött is, lefelé nem indult 
a repülőgép.

. . . Erre az egyre nem gondolt.
Izgatottan forgatta a csavart, majd 

jobbra, majd balra. De a gép csak meg­
maradt a vízszintes helyzetében. Se fölfelé 
nem szállt, sem alá nem bocsátkozott.

Megbolondult a gép? Mindjobban el­
fogta a bankárt az izgatottság. Mi lesz 
most?

Megnézte a magasságmérőt: ötezer 
méter a tenger szine fölött.

Idegessége annyira nőtt, hogy már jó­
formán nem is tudta, hogy mit csinál.

Megfogta ismét a csavart, rántott rajta 
egyet, de már egész testében reszkedett. 
Homlokán halálos veríték ütött ki. Mintegy ; 
lázálomban megnézte ismét a magasság- i 
mérőt.

Nyolcezer méter. Tehát csak azt érte j 
el a legutolsó erőlködéssel, hogy megint í 

j fölfelé emelkedik. Öt perc alatt háromezer 1 I méterrel. Füleiben zúgást érzett, orrából ;

megeredt a vér a levegő megritkulása folytán.
Összes erejét összeszedte s megrántotta 

a másik foganttyut. De a gép csak emel­
kedett, egyre emelkedett.

Valahogy szájához kapta a konyakos 
üveget de nem tudott már belőle inni, 
minden ereje elhagyta, a fejét néni tudta 
fölemelni. Csak nézte üvegesedé tekintettel, 
hogy folyik a vér már a szájából is. Aztán 
a magasság mérőt nézte. Az tízezer métert 
mutatott.

— S mintha valami gonosz démon 
sugdosna a fülébe. A megölt mérnök hangján 
beszélt:

— A xandium, kedves uram? Annak 
titkát nem adjuk olyan olcsón.

Mr. Green holttestét harmadnap meg­
találták vagy ötven mértföldnyire a föl­
szállás színhelyétől. Hogyan került oda 
senkisem tudta megmagyarázni, valamint azt 
sem, honnan vette magát az a revolver 
golyótól ütött seb, amelyt a torka táján 
fölfedeztek.

A léghajónak és mr. Philipsnek semmi 
nyoma. Ha lezuhantak volna, a hajónak 
roncsaira rá kellett volna bukkani. Tán még 
most is repülnek a légürben és mr. Philips, 
a bankár, lehet, hogy fel is fedezte már a 
xandium titkát?

De annyi bizonyos, hogy földi életében 
sohasem veszi hasznát.

Oltai Aladár.

Jl U
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kiket tek küldetek a nyaknak és (akik mind 
az ellenkeröjút kívánja tőlem és parancsolja 
rám mint a mit kik akartok. Küldjétek 
másokos olyanokat akik igazán azt akarják 
amit tik akartok.“

* Osztrák cég — magyar cégér. Egyik 
komáromi olvasónk beküldött nekünk Sidl 
József brünni hangszerkereskedő magyar­
nyelvű prospektusát, amelynek fölirása mellett 
ott díszeleg a magyar korona a címerrel. 
Komáromi olvasónk azt is közli velünk, ho»y 
a dolgot megtorlás végett bejelentette a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamarának, amely 
a panaszt áttette a győri kamarához. A győri 
pedig azt a választ adta, hogy a címer hasz­
nálat a kereskedelmi minister (Kossuth 
Ferenc 93927/1910 sz.) rendelete alapján 
jogos. Ez az indokolás érthetetlen és ha a 
rendelet szellemét födi, jogellenes. Ha az 
a bizonyos cég császári és királyi udvari 
szállító, úgy akkor is legfeljebb az udvari 
szállítók által használt összetételekben alkal­
mazhatja a magyar címert. Az igy külön­
választott cimer azonban a magyar közönség 
megtévesztésre alkalmas és ezért feltétlenül 
el kellene tiltani a céget annak a használa­
tától. Igen ám de ki törődne nálunk a tör­
vények végrehajtásával, midőn maguk a 
ministerek is a törvényriyel ellentétes ren­
deletekkel buzdítják az aulikusokat a száj­
izük szerint való eljárásra.

Városi közgyűlés.
Sopron, 1910. augusztus 31.

Délután 3 órakor a város igen lanyha 
és gyér számú érdeklődés mellett tartotta 
meg f. havi rendes közgyűlését. Megnyitó 
után Laschober József városi képviselő, 
pékmester interpellál. Azt kérdi a polgár- 
mestertől, hogy mi jogon jártak a péksegédek 
a rendőrséggel együtt a munkaszünetet ellen­
őrizni. Nem elégbaj, hogy a rendőrség ellen­
őrzi, még a segédek is ? Á polgármester 
nem ismeri a helyzetet, helyette Heimler 
Károly dr. rendőrfőkapitány válaszol. Azt 
mondotta, hogy a péksegédek a péküzletek- 
ben tapasztalható sok visszaélés ellen nála 
panaszt emeltek, azt tüzetes vizsgálat tár­
gyává teszi, de hogy a rendőrséggel a pék­
segédek teljesítettek volna vizsgálatot, azt 
nem hiszi. Különben megvizsgálja a dolgot 
és ha ebben az irányban a panaszt jogos­
nak fogja találna, a bűnösöket fegyelmi alá 
helyozi. A közgyűlés a választ élénk helyes­
léssel vette tudomásul.

Töpler Kálmán dr. polgármester azután 
a napirend első pontjaként a színházi karzat 
ügyét ismerteti. Jelenti, hogy a tanácsban 
felmerült az a nézet, nem kellene-e előzetes 
bírói szemlét tartani, a jogügyi bizottság 
is tárgyalta az ügyet, de a külön szemlét 
szükségtelennek tartja. Ullein József feltét­
lenül ragaszkodik a szemléhez. Rosenjeld N. 
dr. és Laehne Vilmos szerint felesleges. A 
tényállás rajzokba van foglalva. Szakértő 
megvizsgálta. A tényállást az érdekelt vállal­
kozók aláírták. A várost kár úgy sem 
érheti, hiszen az épületet még nem vette át, 
a bírói szemle tehát felesleges költséget és 
ami a fő, igazolhatlan halasztást jelentene a 
munkálatok befejezése körül, ami kártérítési 
igényjogosultsággal sújtaná Nádasy színigaz­
gatót. A közgyűlés nagy többsége a szemlét 
mel.őzi.

Az 1,250.000 K törlesztéses kölcsönre 
vonatkozó javaslatát a tanácsnak a közgyűlés 
elfogadta. A tanács az ajánlattételre vonatkozó 
felhívást már kibocsátotta. — A kolera­
járvány ügyében tett intézkedéseit a tanács­
nak a közgyűlés holyeslőleg tudomásul vette.

Zügn Nándor crdőmestcr és társai 
fizotésrendezése ügyében a közgyűlés el­
fogadta a tanács javaslatát. A 2277 korona 
33 fillér erre vonatkozó szükséglet az 1911. 
költségvetésben nyer fedezetet. — Elfogadta 
a közgyűlés az Esterházy—FlandorfTer-utcák
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csatornázására vonatkozó javaslatot. — A 
káposztásföldeknek a Mező- és Gyár-utca 
közé eső terület szabályozására vonatkozó 
tervezetet a közgyűlés Wälder József fő­
mérnök beható ismertetése után elfogadta. 
Nem ugyan egész terjedelmében, hogy t. i. 
a város vegye meg az egész területtömbet, 
hanem csak azt mondotta ki, hogy a szük­
séges utterületeket veszi meg. A többit 
vegyék meg azok, akiknek kedvük van az 
építésre. Az építéstől azonban Laehne bizott­
sági tag alaposan elvette a kedvet, mert az 
ő indítványára kimondotta a közgyűlés azt 
is, hogy a tulajdonosok necsak a kövezethez 
való hozzájárulást, hanem az utcarészleteket 
is fizessék meg majd. Ennél a közgyűlési 
határozatnál igazán szerencse, hogy a kép­
viselőtestület határozatait komolyan venni 
nem szokás, mert ennek érvénybenmaradása 
örökre megbénítaná az építési kedvet a 
város ezen részén és lehetetlenné tenne 
egy, tanácsunktól amúgy is oly ritkán 
kikerülő, ezúttal azonban igazán életre­
való koncepciót. — A színházi raktárt 
egyelőre 200 korona költséggel, a jövő évben 
600 korona költséggel alaposan állíttatja 
helyre a képviselőtestület, — Az Erzsébet- 
kertben helyreállítandó jéggyár költségeit a 
közgyűlés megszavazza azzal, hogy 1910. 
jan. 1-jétől 6°/o-os téritményt fizet a sör­
gyár. — A Tschurl-féle házat a képviselő- 
testület 100.000 koronáért megveszi. A 
Tőkésy-ház megvételére vonatkozó javaslatot 
a közgyűlés 17 szóval 14 ellen elvetette. — 
A közigazgatási bizottságba Rosenfeld Náthán 
drt választották meg. — A színházban négy 
tűzoltó alkalmazását határozta el a közgyűlés. 
— A megrongált szőlőutaknak helyreállítá­
sára szükséges 1500 K költséget a város 
terhére szavazták meg. — A szinház előtti 
szobrokat a közgyűlés nem adja el 100 
K-ért Wosinskynak, hanem 300 K-t ad a 
régészeti társulatnak azzal, hogy azonnal 
szállíttassa *a kultúrpalota kertjébe. — A 
Sopronban rendezendő gyümölcs- és bor­
kiállítás költségeire 200 K-t szavaznak meg 
a városatyák. — Mazac-Reschel Olgának 
400, Vita Vilmos festőművésznek 300 K-ért 
helyezi kilátásba a képviselőtestület a község 
kötelékébe leendő felvételt. —- Az orsolyiták 
ingyen könyvtárának 200 K segélyt szavaz­
tak meg.

HÍREK.
Visszautasított kivándorlók. Legutóbb 

az antwerpeni Red-Star hajóstársaság ki­
vándorló utasainak nem kevesebb mint harmad­
részét utasították vissza Newyorkban és 
küldték vissza Európába. Ezt a hajóstársaságot 
Amerikában is nagyon lelkiismeretlennek 
ismerik, miért is megszigorítják vele szemben 
az ellenőrzést. A hatóságok mindig újból 
figyelmeztetik a kivándorlókat, hogy óvakod­
janak e kizsákmányoló társaságtól, melynek 
a rendőrség mindenütt nyomában van. A 
magyar határrendőrség Pozsonyban a múlt 
héten ismét letartóztatta a Red-Star több 
ügynökét, kiktől nem kevesebb, mint 34,243 
koi'onát kobozott el. Ezzel az összeggel a meg­
tévesztett kivándorlók kárára meg akartak 
szökni. Mig a Red-Star ügynökeit ily módon 
megtizedelik, egyúttal azon is fáradoznak, 
hogy ennek a kivándorlókat fosztogató társa­
ságnak nyomtatványait konfiskálják. Újabban 
a nyitrai törvényszék kereste meg a buda­
pesti főkapitányságot, hogy konfiskálja a 
Red-Star nyomtatványait, melyeket Nyitrán 
is terjesztettek. A budapesti rendőrség nyom­
ban meg is felelt e megkeresésnek. A ható­
ságok ez erélyes eljárása méltán elismerést

Visszahozott gyermekek. A soproni 
Irodalmi és Müv. Kör kitelepített gyermekeit 
V gnap hozták vissza Sopronba a Rábaköz­
ből. Az összes gyermekek friss egészségben 
tértek a szülői otthonba. Ezúttal is igen 
érzékeny bucsuzkodási jelenetek játszódtak

le. Akárhány gyermek sírva búcsúzott „ma­
gyar“ apjától, anyjától, hiszen ezek igazán jó 
szülők módjára bántak a kis „németekkel.“ 
A gyermekek mind jól beszélnek magyarul, 
igy tehát most sem veszett kárba az az 
áldozat, mit erre a hazafias célra az egyesü­
let fordított.

Szemesé a világ. Igaz, hogy ennek a 
közmondásnak a jelentőségét mi soproniak 
nem igen akarjuk megismerni, hiszen még 
a saját kárunkon sem tudunk tanulni. Most 
is, ha a jelek nem csalnak, némi alkalom 
kínálkozik ahhoz, hogy a megélhetési viszo­
nyunkon javilsunk. Tegnap lépett ugyanis 
életbe a Romániával kötött kereskedelmi 
szerződés és ebben a szerződésben Sopron 
városa részére az az előny van kikötve, hogy 
ide Romániából a baromfi korlátlan summá­
ban szállítható. Most már az a kérdés, hogy 
ki fog törődni azzal, hogy a baromfi ide 
csakugyan korlátlan mennyiségben eljusson ? 
Ha a közvetitő-kereskedelem kaparitja kezé­
hez a szállítást, akkor ott leszünk, ahol 
voltunk. Szövetkezeti utón kellene a kedvező 
konjukturákat kihasználni, vagy ha másként 
nem volna lehetséges, a tisztviselők szövet­
kezetének kellene a dolgot felkarolni.

Sorozás Nagymartonban. A nagymar­
tom járás állitáskötelesei holnaptól kezdve 
állanak mérték alá. Összesen 400 állítás- 
kötelese van a járásnak.

A Fertő-fürdőt ^bezárták. A D. T. E. 
által a Fertőn létesített fürdőt e napokban 
bezárták.

Sertéskiviteli tilalom. A magyar föld- 
mivelésügyi miniszter a soproni járásra 
kimondotta a kiviteli tilalmat. A járásban 
tudniillik a sertés-orbánc járványszerüleg 
pusztít.

Mikor építik a postapalotát? Sopron­
ban senkisem tudná megmondani, de talán 
a minisztériumban sem. Úgy látszik, hogy 
ezévben alig kezdik meg az épitkezést. 
Annyit sikerült megtudnunk, hogy a minisz­
térium számvizsgáló osztályában most vizs­
gálják az épület költségvetését és csak 
annak megtötténte után írják ki a munkákra 
az árlejtést.

Football Kapuvárott. Tegnap folyt le 
Kapuvárott a csornai és kapuvári labdarugók 
között a revanche-mérkőzés. A győzelem a 
kapurári csapaté lett 3:0 arányában.

Vásári tolvajlások. Főző József agya­
gos! lakós a Nádor-szálló istállójában aludt. 
Pénztárcájában 768 korona volt. Ismeretlen 
tettes a pénztárcát tartalomával együtt 
elvitte. — Wlaschitz Teréz kelénpataki 
76 éves öreg asszony egy kosár szép, vajas­
köriét hozott a piacra. A Jáger-féle vendéglő 
előtt helyezte el a kosarát. Ismeretlen tettes 
ellopta. 16 korona kára van a szegény 
asszonynak. — A rendőrség mindkét be­
jelentett esetben erélyesen nyomoz. A biz­
tonság okából a vásár tartamára hűvösre 
is tett a rendőrség egy csapat cigányasszonyt, 
a hírhedt langatói fajtából.

Uj állomásfőnök. A gy.-s.-e. vasút 
igazgatósága Németh Konrád igazgatósági 
tisztviselőt a szárazvámi vasúti állomás 
főnökévé kinevezte.

Kapuvár. [Szerencsétlenség.) Kapuvár­
ról jelentik, hogy ott a napokban Róth 
Péter a Berg-féle gőzmalom főgépészét, ki 
a meginduló gépen valamit igazított, a 
szíjak elkapták és súlyosan megsebesittették.
A korházba szállították. Állapota veszélyes.

Jelentés a soproni szarvasmarhatéren 
felhajtott állatokról 1910. évi szept. hó 2-án : 

73 Magyarfajta ökör klg-ként 76—84 f
144 Tarka ökör hízott „ 80—90
38 Bika „ 70-84 „

285 Kalbásznak való marha „ 50—66 „
56 Fejős tehén drb-ként 260—600 K 
42 Borjú „ 1.20—1.30 „

Ausztriába 221 drb. szarvasmarhát 44 vevő 
szállított.

Rendőrségi vizsgálat. A tisztaság és 
közegészség ellenőrzését a rendőrség tegnap 
megkezdette. Több helyen találtak mulasz-
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tásokat és azokról jelentésűket megtettek. 
Persze ez nem elegendő. A tanácson a sor, 
hogy az észlelt mulasztásokat megtorolja és 
sürgősen intézkedjék, hogy a talált hiányok 
pótoltassanak. Ezt azért mondjuk, mert t. l. 
tudjuk azt, hogy voltak már ilyen tisztasági 
vizsgálatok, akkor is történtek feljelentések, 
de ennél több nem történt. Most ne úgy 
legyen.

Fertőrákos. (Máktolvajok.) A fertő­
rákos! cigánytanyán tartózkodó Horváth Fe­
renc, Horváth Anna és Horváth Gáspár 
cigányok Kelénpatak községben tegnapelőtt 
Pinterits Jakab gazda mákját ellopták. A 
csendőrség nevezetteket a bírósághoz fel­
jelentette.

Sopronkertes. (A tolvaj.) Nem régen 
megírtuk, hogy Pichler Vida sopronkertesi 
lakos baromfikereskedőt kocsisa Jurászovits 
Jánoc, 2834 korona erejéig meglopta. A 
csendőrség erélyes nyomozása során kiderült, 
hogy a kocsis Mödlingben (Alsóausztriában) 
tartózkodik és ott egy Schürf János neve­
zetű fuvarosnál van alkalmazva. A mödlingi 
kér. kapitányságot megkeresték, hogy Jurá- 
szovitsot elfogja.

Kapuvár. (Véres verekedes.) Ma délelőtt 
a nyílt utcán összeveszett Dukay György 
gazda Henye Ferenc helybeli lakossal, mely 
alkalommal Dukay utóbb nevezett fejét 
beverte úgy, hogy a helyszínéről a kórházba 
kellett szállítani. A seb életveszélyes.

Vittnyéd. (Gyilkosság.) A vittnyédi 
búcsún Simon István 18 éves legényt hátba- 
szurták; eszméletlenül esett össze. Rövid 
idő múltán magához tért, ekkor Vörös József 
vittnyédi legényt nevezte meg gyilkosául. 
Nem sokára rá meghalt. Az esetet a kir. 
ügyészségnél feljelentették, mely elrendelte 
Vörös József letartóztatását.

Kopháza. (Lopás.) Sipőcz József kapu­
vári lakostól tegnap délután a községi 
korcsma istállójában eddig ismeretlen tettes 
ellopta a pénztárcáját. 2 drb 10 koronás,
1 drb 20 koronás papirjegy és 2 marhalevél 
volt benne. A csendőrség nyomozza a tolvajt.

A hét humora. A járványkórházban. 
— Először is meg kell ezt az embert fürösz- 
teni. — Ajváj, doktorleben, talán inkább 
fölvágná a hasamat! X A városházán. A 
polgármester: Miért Írja a főorvos ur a 
kolerát két i-el? — A főorvos: Mert kétel­
kedem benne X Iparpártolás. — Én csu­
pán a kisipart pártolom, pedig csak nagy­
iparosoknál vásárolok. — Hogyan? — Hát 
úgy, hogy csak nagyiparosoknak maradok 
adós. X A divat átka. — Brunnerné, az 
istenért, mi történt az arcával ? Össze-vissza 
van csípve! — Képzelje, ma a kis kosár- 
alakú kalapomat vettem föl és a férjem ki­
vitt a méhészeti kiállításba. Ott a méhek 
mind megbolondultak és azt hitték a kala­
pomról, hogy az egy — méhkas! X Á 
konyában. — Hallja, Lizi, maga már megint 
összetévesztette a borsot és a sót — Hát a 
nagysága nem összetéveszti néha az f-fet és 
a Fis-t ?! [Kakas Márton.] X Á «Félszemü 
bolhá»-nál. Sanyaró Vendel: Ignác, csak 
három piculám vari. Mit ajánlana. — Ignác: 
Más vendéglőt! X Olcsó kiegyezés. Vén 
dádé: Ággyá már ide gyenyerüséges kis- 
ásszony ázst a kis szivárt! — Hölgy: Oda­
adnám, de nincs több. — Vén dádé: Akkor 
hát hággyon legalább égyet szippantani! 
[Borsszem Jankó ] X Enyhítő körülmény. 
Rendőr: Hát maga nem dolgozik sohasem ? 
Csavargó: Nem, de nem is sztrájkolok soha­
sem! X Bi™ előtt- — Hány éves kis­
asszony? — Uram, egy kevésbbé udvarias 
ember is tudhatja, hogy egy hölgy annyi 
idős, amennyinek látszik. — Ej, no ilyen 
öregnek nem tartottam volna! X Csavargó 
monológja. — Nem; többé nem lepem meg 
a sötét ligetben pádon ülő szerelmes párokat. 
Múltkor is a szegény leányomat zavartam 
meg! X A jó fiú. — Tényleg, a feleséged­
nek semmije sem volt mikor elvetted ? 
— Nem . .. még a fogait is én vettem neki. 
[Üstökös.]
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Kereskedelmi és ipari érdekek.
A lefözött konzorcium.

A katonaságnak tudvalevőleg egy sop­
roni mészáros-konzorcium szállította eddig a 
húst 1 K 28 f-ért kilogrammonként. A kon­
zorcium három éves szerződést kötött a 
katonasággal és abban a szerződésben a 
következő pontok foglaltak helyet:

A konzorcium mindaddig nem emelheti 
a húsárakat, mig a vásári hivatalos kimuta­
tások az állatdrágulásnak bizonyos magas­
ságát nem tüntetik fel. A mészárosok min­
dent megpróbáltak, hogy a katonaságot a több- 
fizetésre rávegyék, de sehogysem sikerült, 
mert a vásári bevásárlási kimutatások nem 
akartak emelkedni, ami igaz is, inert az 
állatok ára alig emelkedett jelentékenyebb 
módon és mert a szerződés értelmében az 
áremelkedés dacára is c-ak 1 K 30 f-ig 
emelhették a hús árát a mészárosok.

Végre a mészárosok gondoltak nagyot 
és merészet. Kenyértörésre vitték a dolgot. 
Éltek azzal a jogukkal, hogy a szerződésben 
biztosított határidőre, egy hónapra felmond­
ták a szerződést

A katonai hatóság persze nem ijedt 
meg, hanem kiírta a husszállitásra az ár­
lejtést. .

Az ajánlat benyújtásának határideje 
lejárt és összesen két vállalkozó jelentkezett : 
a volt konzorcium, mely 1 K 40 f-ért szállí­
totta volna a húst és Krausz celldömölki 
kereskedő, aki 1 K 30 f-rel vállalkozott a 
hús kilogrammonkénti szállítására.

A katonaság természetesen a celldö­
mölki kereskedővel kötötte meg a szerződést.

Mondanunk is felesleges, hogy a sop­
roni konzorcium körében nagy a riadalom. 
Most futnak fühüz-fához, hogy hátha a dol­
got vissza lehetne csinálni. Solymosy Ödön 
báró országgyűlési képviselőnél is jártak, 
hogy segítsen a bajukon. De aligha jár a 
képviselő intervenciója is eredménnyel; a 
konzorcium megkapta azt, amit keresett, 
legalább három évre elesett attól a haszon­
tól, amelyről úgy tartották, hogy lehetne az 
nagyobb is.

Nem tartozunk azok közé, akik polgár­
társaink kárvallásán örvendenek, de ezúttal 
megesett az, hogy a katonaság kitanitolta 
őket arra, hogy a hurt nem lehet a véglete­
kig feszíteni. Vájjon a város közönsége mi­
kor tanulja meg a védekezés módját?

A kamarai vál sztás. A kamarai 
választást intéző soproni központi bizottság 
a következő felhívást teszi közzé: A soproni 
kereskedelmi és iparkamara tagjainak meg­
bízatási ideje az 1911. évi január hó 15-én 
lejárván, a kereskedelemügyi m. kir. mini-zter 
ur 39638/1910. szám alatt kelt leiratával a 
kamara tagjainak újból való megválasztását 
elrendelte. Á választás megejthetése céljából 
a központi bizottság a kereskedelmi és ipar­
kamarától nyert jegyzék alapján össze­
állította a választási jogosultsággal biró 
kereskedőknek és iparosoknak lajstromát, 
annak megjelölésével, hogy a kereskedők és 
iparosok közül ki működik önállóan legalább 
1 illetve 3 év óta. Előbbi a választói jognák, 
utóbbi a választhatóságnak feltétele. A 
választási névjegyzéket 8 napig és pedig 
folyó évi szeptember hó 10-élői 17-éig 
bezárólag a városi iparirodában (Városház) 
a netaláni fölszólalások eszközölhelésc végett 
közszemlére tesszük ki. Felhívjuk ennélfogva 
a Sopron szab. kir. város területén lakó 
választókat, hogy törvényes joguk biztosítása 
és a választás akadálytalan lefolyása érde­
kében a választási lajstromokat a fenti határ- 
időközben tekintsék meg ezen határidő 
lejárta után 8 napig jogában áltván bárkinek 
a névjegyzékekre nézve irásbelileg kifogást 
tenni és az azokba felvett egy vagy több 
választónak törlését vagy fel nem vettni k a 
jegyzékbe való felvételét megokolt an kérel­
mezni. A felszólamlások legkésőbb folyó 
évi szeptember hó 25-ikéig bezárólag írásban
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a városi tanács elé terjesztendők. Sopron 
1910. szeptember hó 1-én. A kereskedelmi 
és iparkamarai választásokat intéző központi 
bizottság nevében: Dr. Heimler Károly s. k., 
központi bizottsági elnök. Kirchknopf Gyula 
s. k., központi bizottsági jegyző.

A községi husvizsgálók. Igen sok 
községben még mindig nem gondoskodtak 
arról, hogy képesített hídvizsgálójuk legyen.
A két évi határidő lejárt és most a föld­
mi velésügyi miniszter erélyes rendeletben 
hivja fel a megyéket, hogy teljes szigorral 
intézkedjenek, hogy a miniszter rendeletének 
érvény szereztessék. Hajas Antal alispán 
ennek alapján, most a következő rendeletet 
teszi közzé: „Közhírré teszem azzal az utasí­
tással, hogy a husvizsgálói tanfolyamnak, 
jövő 1911. évi augusztus hó 1-ig történt 
meghosszabbítási ideje alatt mindazon köz­
ségek, ahol még kiképzett husvizsgáló nincsen 
felelősség terhe mellett okvetlenül gondos­
kodjanak a husvizsgálók kijelöléséről, kiokta­
tásáról és alkalmazásáról. Amennyiben egyes 
teljesen vagyontalan községek a kiképeztetés- 
sel járó költségeket semmikép som volnának 
képesek a sajátjukból födözni, nem fogok 
elzárkózni attól, hogy azok segélyezése iránt 
a rendelkezésre álló l'ödözet mérvéhez képest 
a vármegye közönségéhez előterjesztést tegyek, 
amennyiben az iránt kellően indokoltan 
folyamodnak. Egyidejűleg figyelmeztetem a 
községi elöljáróságokat, hogy mulasztás esetén 
további elnézésre nem számíthatnak.“

A készülő péksztrájk. A soproni pék­
segédek között, mint említettük, mozgalom 
indult meg részint húsz százalékos béreme­
lésért, részint azért, hogy a segédek otthon 
étkezhessenek és a munkaadók ezért 12 ko­
ronát fizessenek nekik. A béremelést illetőleg 
a segédek egyetértenek, de nem értenek 
egyet a kosztolást illetőleg. Igen sok olyan 
péksegéd van, aki úgy okoskodik, hogy 12 K 
nem elég a táplálkozásra a mai drágasági 
viszonyok között és ezért inkább a mai álla­
pot fentartása mellett van. Különösen sok 
a segédek, az olyan, akik igen meg vannak 
elégedve ellátásukkal és ezek tudni sem akar­
nak a kosztpénzről, amely nem elegendő. 
Mindazáltal még mindig nem lehet tudni, 
hogy elmarad-e a sztrájk.

Angol alapítás magyarországon. Egy 
nagy angol konzorcium már néhány hét óta 
folytat Máramarosmegyében az Iza-vőlgyben 
kőolajkutatásokat. A kutatások — mint jelen­
tettük — három fúrógéppel történnek és 
mint lapunknak jelentik, sikerült nyolcvan 
méter mélységben egy kőolaj forrásra akadni. 
A társaság, ha megfelelő kőolaj forrásokra 
talál, 5 millió koronával fog megalakulni és 
neve Anglo-Hungarian Oilfields Cie Ltd. lesz. 
Az angol csoport kiküldöttje Arthur John 
Wais, aki különben a társaság magyarországi 
vezetője is lesz, a helyszínen tartózkodik. A 
létesítendő társaság igazgatóságában kizáró­
lag angol tőkések foglalnak helyet, kivéve a 
lársaság ügyeinek intézőjét, dr. Pékár Imrét. 
Ez az alapítás már azért is jelentőségteljes, 
mert ez az egyetlen kihasznált kőolajforrása 
lessz Magyarországnak és kellő bőség esetén 
nagy szerepe lessz kőolajpiacunk függetleni- 
tésével.

A borkereskedők a must cukrozásáórt.
! A kamarakerület borkereskedői tegnap délelőtt 
I a kamaraépületben Spiegel Szigfrid kamarai 
I alelnök elnöklete alatt értekezletet tartottak, 
i Az értekezletre az összes borkereskedők kap- 
! tak meghívást, azonban csak a soproni és 

nagymartom kereskedők jöttek el, a zalai 
I és kismartoni kereskedők csak bejelentették 

a mozgalomhoz való csatlakozásukat. A bor- 
I kereskedők azt akarják elérni, hogy engedtes- 
j sék meg nekik a must cukrozása. Kívánságukat 

az idén különösen az indokolja, hogy a pero- 
noszpora és szőlőmoly pusztításai miatt olyan 
mustra van kilátás, rm-lyet cukrozás nélkül 

! értékesíteni néni tudnak. Nem kívánnak most 
a kamarától külön intézkedést, csak azt, hogy 
a kamara sürgesse meg ez ügyben a miniszter­
hez tett felterjesztések eldöntését.
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Kitüntetve Budapesten 1838. és 1833., Pirii 
1900 Pozsony 1902. és Sopron 1904

kézügyességben (Slöjd), rovatolás lapős és 
domború fafaragásban, berakott munkában 
(interrieren , fa- és bőrégetésben, bőrdombo- 
ritásban, úgyszintén szabadkézi-, mértani.

Pl és praktikus ipari szakrajzban saját mintáim [”'1 
szerint, amelyek Magyarországon ma már 
300 iskolában alkalmaztatnak. — Átveszek 
mindennemű temolommunkákat. um- oltá­
rok, szószékek, szobrok stb. faragását és 
javítását. Tisztelettel

Soproni Takarékpénztár
Sopron, Széchenyi.-tér 19. 

Betétek
takarékpénztári könyvre és 
folyószámlára.

Selzdlog kölcsönök. 
Előlegek

értékpapírokra.
Folyószámla hitel

fedezet mellett.
Pdítőleszdmitoldse
Valamennyi üzletágban 
8er a legkedvezőbb feltételek,

Hagáipénzfár kibérlése
(Safe Deposits) páncél- 
szobában.

fl felek részére nyitva 9-12 érdig

Helységváltozás.
Van szerencsém a t. c. közönség becses 

tudomására hozni, hogy cipőáruházamat f.
évi augusztus hó l-jéval

Sopron, Várkerület 119
a „Fehér Rózsa“ szálloda épüle­
tébe helyeztem át.

Továbbra is számos megrendelést kér 

kiváló tisztelettel

Alulírott tudomására adom Sopron 
Varos tekintetes közönségének, 
hogy az '

„IRGALMASSÁG“-hoz
címzett

gyógytáramat
! mely hivatalosan megvizsgáltatott ! 

és amelyet szigorúan a magyar r 
gyógyszerkönyv IH. kiadásában 

I előirt szabályokhoz ragaszkodva 
I rendeztem be, e hó 16-án átadtam 

"1 forgalomnak.
Teljes tisztelettel 

,GALLUS JENŐ 
I Sopron, Magyar-utca 6. szám alatt.

3ő minőségű

kilója 12 fillérért
kapható a kiadóhivatalban:

Sopron. Ógabonadér 18.

Pick Emil
cipőáruháza.

SCHŐBERG MHftW
építkezési vállalkozó :: Sopron, Uasubsor 3.
Ajánlja magát a n. é. közönségnek minden 
az építőiparba vágó munka elkészítésére, 
melyet olcsón és pontosan eszközöl.

: bútorok:
áthelyezés miatt 
olcsón eladók.

Közelebbit a kiadóhivatalban.

"’Boór András L
építészeti üzlete 

Sopron, Domonkos-utca 3. sz.
ajánlkozik új építkezések, átépítések és hozzáépl. 
fések dfvéfelére és kivitelére, épüiefjuvltásokra, 
nedves helyiségek szárazzá tételére; átvesz rabifz- 
munkákat, készít Idbmeleg folytatólagos köfapadló- 
kát stb. — Covdbbá ajánlja még reform-tüzelő- 

betétjeit bármely íakaréktüzhely számára.

D

PINTÉR IGNÁC
Iparszak- és rajztanltó

SOPRON, KURUCDOMB.

= □:

GOETZLOFF OSZKÁR
fényképészeti műterme

SOPRON, Kossuth Lajos-ut 31.

Ó csász. és kir. Fensége Lajos 
braganzai és orleánsi herceg udvari 
szállítója. Hohenlohe Waldenburg 
herceg Ő méltósága szállítója, ajánlja 
magát minden adandó alkalmi fel­
vételre képeslapoktól kezdve (6 drb. 
2 K) a legművésziesebb gummi- és 
pigmentnyomásig. — Vidéki meg­
hívásoknak azonnal eleget teszek és 
csak azon árakat számítom mint 
helyben. — Szoba- és sportfelvéte­

lekben speciálista vagyok.

=0

BÚTOROZOTT,
csinos, külön bejáratú olcsó és állandó 
kis szobát keres, egész nap irodában tartóz­
kodó, rendszerető fiatal házaspár. Ajánlatok 
kéretnek ármegjelöléssel a „NEMZETŐR" 

kiadóhivatalába.

J utalókos

utazót
keres elsőrendű gépgyár, különösen a 
varrógép szakmára alkalmast. Ajánlatok 
„PROVISION- jelige alatt EDUARD 
BRAUN hirdetési irodája Wien, Rőten- 
: turmstrasse 9 címére. :

Hirdetésénél
felvesz a kiadóhivatal 

Sopron, KolosMca 15.

Balfi ásványvíz az ország legkitűnőbb 
ásványvizeinek egyike.

Főrabtávi

Általános Forgalmi Iroda. Sopron, Kolostor-u. 15.
Telefon 328. W* Kívánatra naponta házhoz szállítva. 18*8 Telefon 3»6.
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Telefon 336.

************

Az iroda állandóan

bizományi raktárt

tart, minden néven

nevezendő ingó és

Sopron. Kolostor-utca 15- szám.

ingatlan adás-vételét

közvetíti, ád informá-

tiókat, felvesz hirde­

téseket a világ bár­

mely lapja számára, 

készit reklámterve­

ket és vállalja azok 

végrehajtását.

ädelmi i

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE. 
Magyar hitel 
Osztrák hitel 
4%-os koronajáradék 
Államvasut .
Jelzálogbank 
Leszámítoló Ba 
Hazai Bank . .
Magyar Bank és Kereskedeli 
Rimamurányi . ,
Salgótarjáni . .
Közúti vasút . ,
Városi villamos

Atlantica ...
Irányzat: Nyugodt.

BUDAPESTI GABONATŐZSDE.
(60 kilogrammonként.)

Buzá októberre.................................
Rozs októberre.................................
Zab októberre.....................................
Tengeri májusra.................................

Irányzat: Szilárd.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Osztrák hitel.....................................
Magyar hitel.............................• •
Államvasut.........................................

Déli vasút.........................................
Osztrák járadék.................................

Irányzat: Szilárd.

Száríat2' Mat ártc

861-25 864- 863 75

60550 605 50

997

585 5-80

668- 670- 670 50

9370

Telefon 336.

s kölcsönöket s
házakra, telkekre, 
második és harmadik 
helyre biztosan és 
olcsón közvetít vi- 

dékre is.

Előjegyzésben,
eladásra és megvé­
telre házak, telkek, 
szőlők, üzletek hely- 

ben és vidéken.

T. c.
Van szerencsém a nagyér­

demű közönség b. tudomására 
hozni, hogy eddig
Sopron, Szinház-u. 21. sz.
alatt levő műhelyemet helyszűke
miatt 1910. év augusztus 
elsejével

Sopron, Őgabonadér 6. sz.
a Bergmann-féle házba
helyeztem át.

Úgy mint eddig, úgy ezentúl 
is azon leszek, hogy a t. közönség 
becses kívánalmait teljes erőmtől 
telhetőleg kielégítsem. Ajánlom b. 
figyelmébe a legjobb és legszebb 
kivitelű szövetekkel felszerelt 
állandó raktáromat, valamint 
saját felügyeletem alatt álló 
műhelyemben készülő legújabb 
angol és más divatu öltönyeimet.

Minden, a műhelyemben 
készült darabért felelősséget 
vállalok.

Továbbra is kérve a t. kö­
zönség minél számosabb megke­
resését, maradok kiv. tisztelettel

BÖRÖCZ GÉZA
szabómester

Sopron, Ógabonadír 6.
(Bergmann-féle ház.)

I Apró hirdetések, |

40 koronái
könnyen és állandóan ke­

resni akar, forduljon
L. Sohaechter,

Wien, 104—XVI/2. 
Postafiók 180-hoz.

Kereskedelmi
iskolát

végzett leány keresne 
állást, azonnali belé­
pésre, irodába. Cim 
:: a kiadóba. ::

Helyi ügynököt
magas jutalékra, első­
rendű háztartási cikkek 
: árusítására keresnek. : 

Közelebbit az
Általános Forgalmi 

Irodá-ban

18 éves
sínen szőke,(pékmestt

Schlesinger, Berlin 18.

lfj.Gecseg6yula
kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű mosodája

SOPRON, SzéchényMér 12. és Rlsó:üöuer=utca 17. sz.

Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uri- 
és női öltönyöket, diszitő-butorszöveteket, függönyö­
ket, csipkéket, napernyőket, keztyüket, szőrméket, 
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

Buíorob.
Minden butorvásárlónak saját jól felfogott érdeke 

hogy butorszükségletét

GOSZTONYI GYULA
műasztalosnál

Sopron, Petőfi-tér 7. sz. a. szerezze be,
hol mindennemű bútorok a legszebb és legjobb 
kivitelben, jótállás mellett, a saját műhelyében ké­
szülnek. Úgy készpénzért, mint részletfizetésre a 
legolcsóbb árakat számit, melyről teljes felelősség 
vállaltatik. Minden megrendelés a rendelő tetszésére 

a legújabb tervek és rajzok szerint készül. ::

CSITKO VCS-KÁVÉHÁZ

teljesen újonnan berendezve. — Három 

kitűnő uj billiard. — Naponta

Zene=estély.
Kezdete este 9 órakor. — Számos láto­

gatást kér
CSITKOVICS PÁL, kávés.

f őnyv- és kőnyomdai munkákat szép és tiszta kivitelben szállít

a i> Petőiül Könyvnyomda R.=C. - Sopron.
Nyugalmagyarerazágt „Petőfi“ könyvnyomda r.-t. Sopron, Várkerület 71.


